

**Προς:** Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ)  
Υπόψιν Αντιπροέδρου, κ. Δημητρίου Φούρλαρη

**Θέμα :** Υποβολή τροποποίησης του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς και της Απόφασης 3 «Διαδικασίες διαχείρισης κινδύνου στο Σύστημα Εκκαθάρισης και άλλα συναφή θέματα»

Αξιότιμε κύριε Αντιπρόεδρε,

Με την παρούσα επιστολή υποβάλλουμε στην Αρχή προς έγκριση τροποποίηση του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς, (εφεξής και «Κανονισμός»), καθώς και εισήγηση τροποποίησης της Απόφασης 3 «Διαδικασίες διαχείρισης κινδύνου στο Σύστημα Εκκαθάρισης και άλλα συναφή θέματα», όπως εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της EnExClear, την 28<sup>η</sup>.03.2024.

Ακολουθεί αναλυτική αιτιολόγηση των σχετικών τροποποιήσεων του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς :

- α) Λαμβάνοντας υπόψη γνωμοδότηση εξωτερικού νομικού συμβούλου σχετικά με την χρήση του Κεφαλαίου Εκκαθάρισης για κάλυψη ελλείμματος ρευστότητας λόγω ΦΠΑ, κρίνεται απαραίτητη η αλλαγή του Κανονισμού στο σημείο που αναφέρεται η καταβολή τόκων στα Εκκαθαριστικά Μέλη για την χρήση του για τον παραπάνω σκοπό. Βάσει της γνωμοδότησης, η χρήση του Κεφαλαίου Εκκαθάρισης για την περίπτωση αυτή δεν συνιστά δάνειο για την EnExClear και δεν γεννάται υποχρέωση για την καταβολή τόκων στο Κεφάλαιο Εκκαθάρισης. Ως εκ τούτου προτείνεται η κατάργηση της παραγράφου 10 στην ενότητα 2.24 και η προσθήκη της παραγράφου 5 στην ενότητα 2.30.
- β) Στην ενότητα 4.3 παράγραφος 4 προτείνεται αλλαγή της διατύπωσης για τον χρόνο επιβολής χρέωσης από την EnExClear από ενενήντα (90) λεπτά πριν την χρονική στιγμή έναρξης επικύρωσης προσφορών στην Αγορά Επόμενης Ημέρας σε εκατόν πενήντα (150) λεπτά πριν την χρονική στιγμή λήξης προσφορών Αγοράς Επόμενης Ημέρας. Η αλλαγή

αυτή έχει σκοπό να μην υπάρχει χρονική συσχέτιση με την χρονική στιγμή έναρξης επικύρωσης εντολών έτσι ώστε να μην επηρεάζεται ο κατά τα ανωτέρω χρόνος από πιθανή μεταβολή της χρονικής στιγμής έναρξης επικύρωσης εντολών.

- γ) Αντικατάσταση του σημείου (33) του Κεφαλαίου 1, Μέρους 1 «Ορισμοί» του Κανονισμού «Συμμετέχων στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Συμμετέχων: Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που δικαιούται να πραγματοποιεί Συναλλαγές σε μια ή περισσότερες Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας που διαχειρίζεται το ΕΧΕ, συμπεριλαμβανομένων και των Αυτοπρομηθευόμενων Πελατών και των Φορέων Σωρευτικής Εκπροσώπησης, σύμφωνα με το ν. 4425/2016 και τα ειδικότερα οριζόμενα στον Κανονισμό του Χρηματιστηρίου Ενέργειας», ως ακολούθως: «Συμμετέχων στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Συμμετέχων: Συμμετέχων υπό την έννοια του Κανονισμού Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας & Ενδοημερήσιας Αγοράς του Χρηματιστηρίου Ενέργειας».

Αναλυτικά, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς φαίνονται στο 1ο συνημμένο.

Αναφορικά με την τροποποίηση της Απόφασης 3 «Διαδικασίες διαχείρισης κινδύνου στο Σύστημα Εκκαθάρισης και άλλα συναφή θέματα», ακολουθεί αναλυτική αιτιολόγηση των σχετικών προτεινόμενων τροποποιήσεων:

- α) Στην ενότητα 2.1 «Υπολογισμός Απαιτήσης Περιθωρίου Ασφάλισης της ενότητας 2.37 του Κεφαλαίου 2 του Κανονισμού» παράγραφος 3, προτείνεται η προσθήκη μιας διευκρινιστικής πρότασης για τον υπολογισμό του περιθωρίου ασφάλισης στην περίπτωση που υφίστανται και αιτήσεις επιστροφών ασφαλειών με την μορφή μετρητών.
- β) Στην ενότητα 2.2.2 «Υπολογισμός Τιμής Αναφοράς» παράγραφος 1, προτείνεται η αντικατάσταση των αναφορών «Τοπικές/Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες (LIDAs και CRIDAs)» από «Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες», ώστε να καλύπτουν και την εισαγωγή των IDAs. Σημειώνεται ότι σήμερα δεν υφίστανται εντολές με αποδοχή τιμής και προτεραιότητα εκτέλεσης στις ενδοημερήσιες δημοπρασίες και η αναφορά αυτή εξυπηρετεί την περίπτωση που υπάρξουν κάποια στιγμή στο μέλλον.

Αναλυτικά, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις της Απόφασης 3 «Διαδικασίες διαχείρισης κινδύνου στο Σύστημα Εκκαθάρισης και άλλα συναφή θέματα» παρουσιάζονται στο 2ο συνημμένο.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις ή συμπληρωματικές πληροφορίες.

**Συνημμένα:**

1. Σχέδιο του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς, σύμφωνα με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις.
2. Σχέδιο της Απόφασης 3 «Διαδικασίες διαχείρισης κινδύνου στο Σύστημα Εκκαθάρισης και άλλα συναφή θέματα», σύμφωνα με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις.

Με εκτίμηση,



**Αλέξανδρος Παπαγεωργίου**  
**Διευθύνων Σύμβουλος**

